



亚洲独苗能否突围闯进16强

日本战波兰不可大意,虽居小组第一也可能卷铺盖回家



□记者 郑昊 实习生 石玉

北京时间6月28日22:00,H组的末轮之战打响。塞内加尔队与哥伦比亚队将进行正面交锋,哥伦比亚人只有拿到一场胜利才能保住自己的出线希望;站在谢幕演出的舞台上,悲情的世界级射手莱万无比渴望为波兰队挽回颜面,而亚洲劲旅日本队是否会给予波兰人一个自我救赎的机会,现在一切都还是个问号。

●塞内加尔VS哥伦比亚

背水一战 别无退路

H组被称作本届世界杯的死亡之组,四支水平相近的球队经历了两轮激战,组内出线形势愈加错综复杂。此前两战皆负的种子队波兰队已经提前告别本届世界杯,比波兰队更像种子队的哥伦比亚队也是一路跌跌撞撞把自己送上生死战的赛场,而存在微弱日本队则是频频爆冷搅局,黑马本色不减的塞内加尔队也是实力不俗。

最后一轮非洲劲旅塞内加尔队,对于拥有J罗、法尔考等球星的哥伦比亚队来说,全面进攻抢占先机显得颇为关键。而防守端的兵力也丝毫不能被削减,因为对手是一支极其擅长利用速度和冲击力打击快攻的队伍。同时面对这样一个简单粗暴的对手,哥伦比亚人的耐心以及把握机会的能力一定是不可或缺的。

毕竟此时,哥伦比亚队和塞内加尔队所处的形势大相径庭。塞内加尔队末轮打平即可出线,而哥伦比亚队必须力争三分才能确保自己的安全。对于哥伦比亚来说,胜平负就如同自己要抽取的三支签一

样——赢球上签,出线无忧;平球看他人脸色;输球,则要“回家”。

●波兰VS日本队

荣誉之战 证明自己

经历了与塞内加尔的一场鏖战后,日本队圈粉无数,全场两度落后两度扳平,日本人的韧性和团结在世界杯的赛场上体现得淋漓尽致。

这一点,恰恰也是如今这支波兰队最欠缺的。

两轮结束后波兰队已经确定无缘小组出线,除了孱弱的后防线,波兰人引以为傲的进攻端也是一片狼藉。中前场球员之间的联系少之又少,短传长传配合一片混乱,缺乏了队友支持的神锋莱万,自然是难以展现出自己的神锋实力。

在本届世界杯最后的谢幕演出中,莱万能否爆发为自己正名,的确令人期待。而反对对手日本队,只要在此战中保持不败,他们就能昂首挺胸地晋级16强。

值得一提的是,纵观H组现在的小组出线形势,暂时并列榜首的日本队与塞内加尔队在末轮只要都能立于不败之地,就能携手出线。

不过,如果波兰队战胜日本队为前提,将会出线多种情况——如果哥伦比亚击败塞内加尔,哥伦比亚队就将获得小组第一,日本队需祈祷塞内加尔队以比自己更大的分差失利或是同净胜球的情况下进球少于自己才能出线;如果两队打平,哥伦比亚队将以净胜球的优势力压日本获得小组第二;如果哥伦比亚输

球,日本队就会以小组第二的身份出线。

特别提示:本场比赛(塞内加尔VS哥伦比亚),欢迎来济南头条客户端头客球迷团参与竞猜,在首页搜索“头客球迷团”,点击进入“你好,世界杯”-俄滴神啊专题,进入头客球迷团点击进入即可参与活动。



6月24日,日本队球员本田圭佑(左)在进球后庆祝。



具体竞猜规则请扫码下载济南头条客户端,搜索订阅头客球迷团。

三狮军团战欧洲红魔 最后一场咋踢

□记者 郑昊 实习生 石玉

北京时间6月29日02:00,世界杯最后两场小组赛将正式打响,对阵双方分别为G组的英格兰和比利时、巴拿马和突尼斯。

目前,英格兰和比利时积分、净胜球以及进球数都相同。根据世界杯排名规则,如果小组赛结束后同组2支或更多球队的上述三项指标都相同,需要比较球队的公平竞赛积分即红黄牌数量。目前,英格兰队的该项积分更高,因此暂列小组第一位。

当两支无需为出线而担忧的球队交锋时时,有球迷会担心双方是否会像法国与丹麦一样踢一场“默契球”来结束小组赛征程。不过,在次轮完成“帽子戏法”的英格兰队队长凯恩曾表示,球队将会全力战胜比利时,争取以小组第一身份晋级淘汰赛。但是就目前的形势来分析,英格兰队所处的G组第一将对阵H组第二,而G组第二将对阵H组第一。

目前,有可能从H组突出重围的是日本队、塞内加尔队和哥伦比亚队,其中日本队和塞内加尔队的希望比较大。在此前提下,如果三狮军团以小组第二的身份晋级,那么他们在淘汰赛中“可能”碰到的对手依次是:日本、墨西哥、西班牙和巴西;而如果他们拿到小组第一,那么未来等待他们的依次会是塞内加尔、巴西、法国和西班牙。显然,从纸面实力上来看,三狮军团拿第二会比第一好得多。

另外,G组的另外两支足球队巴拿马队和突尼斯队,都将会力争为自己的世界杯之旅画上一个圆满的句号。

特别提示:本场(英国VS比利时),欢迎来济南头条客户端头客球迷团参与竞猜。方法同上。



人物简介

高尧,1978年出生在足球城青岛。性格豪爽,球风凶狠,曾经跟随米卢一同征战2002年韩日世界杯决赛圈。2015年2月17日,河北华夏幸福通过其微博宣布,高尧出任球队助理教练。



备受争议的13号

“我就是那个并不引人注目的球员”,身材高大话不多的高尧对自己的评价的确非常中肯。的确,在2002年中国队征战世界杯决赛圈的23人名单中,身披13号战袍的高尧默默无闻,让其受到了争议。

毕竟,那个时候能踢中后场的人除了已经在23人名单里的,还有一个大连队的大李明。而连李明这位在十强赛中立下汗马功劳的球员都没有被米卢征召,彼时在十强赛中有些碌碌无为的高尧入选名单,让球迷感到了不解。

而在当时的环境下,高尧被米卢看重,的确是有原因的——前南斯拉夫教练米卢入驻国家队以后,时任鲁能主帅、同样是前南教头的桑特拉奇曾经给米卢推荐过高尧。无论这其中是不是含有“近水楼台先得月”的人情,高尧最终还是被米

高尧:“中国加图索”也有脾气

□记者 郑昊

中国足球界,拥有外号的球员很多。由于地大物博以及各方拥趸的不同,也使得同一个外号在中国足球圈里可能会因时间先后、地域不同被扣在不同人的身上。譬如,拥有“中国加图索”之称的球员,就有蔡慧康、崔鹏、高尧等人。当然,尽管这个称号在中国已经有些不那么稀有,但足以证明我们本期的主人公高尧,是一个踢球拼命的汉子。

卢带到了世界杯上见了见面。

按照现在有些“官方”的说法,高尧进入这份终极23人名单,是因为米卢看中了当时高尧和李霄鹏在中场配合的“亲密无间”。

无论是哪种原因,反正世界杯期间,高尧并没有留下什么身影。但这丝毫不影响彼时老大哥对其的喜爱,甚至张恩华都曾经公开表示,高尧有望成为下一个“黑子”。

被停赛的“民族英雄”

从前锋到后腰,高尧获得“中国加图索”这一头衔并不容易。尽管在股铁生眼里高尧是一位尚且能够攻城拔寨的主,但在同期的老大哥宿茂臻面前,高尧的灵气未免显得有些太少。而随着桑特拉奇的挖掘,高尧的活动区域,从前场慢慢转移到了中场,甚至曾经在后场进行过“客串演出”。

而就在世界杯结束后,高尧却

迎来了职业生涯的低谷。因为在联赛被换下场后忘记了同时任主帅涅波握手,高尧被俱乐部处以了停赛、停薪的处罚,而高尧也成为世界杯之后第一位被停赛的时任国脚。

当然,尽职尽责兢兢业业,这位“中国加图索”很快用实际行动同恩师和解。2005年亚冠联赛小组第一轮,高尧迎来了自己的高光时刻。他的进球帮助鲁能战胜了日本球队横滨水手,而赛后无论是高尧本身还是鲁能泰山,都被外界吹捧成了“民族英雄”。

不过,“中国加图索”也有脾气。在2006赛季,山东鲁能在五里河体育场挑战沈阳金德,尽管7:2的比分看起来非常悬殊,但高尧还是在比赛中发了火——因不满对方陈涛的拼抢动作,高尧用“一阳指”警告对手,而已经是队长的陈涛,见到高尧发怒后低头迅速地离开了事发地点。这一件事,也成为高尧职业生涯

几大“事迹”之一。

继续着自己“幸福事业”

和自己低调的品格一样,生活中的高尧并没有太多的话题。唯一被人津津乐道的,是高尧曾经同电视剧《激情燃烧的岁月》中扮演石晶的演员陈丽娜有过一段感情史,不过这一切都已经过去了,现在的高尧早已经和妻子有了爱情的结晶。

在事业方面,高尧仍然没有放弃自己的专业。在现在的河北华夏幸福俱乐部的官方网页中,高尧的职位是该队领队。而自2015年加盟华夏幸福之后,高尧的头衔一直在发生着改变——助理教练、领队、总经理助理,高尧在不停地适应着新角色的挑战。

或许,这就是后腰人的本质——中后场的万金油,退役之后仍然是一块有用的砖,哪里需要哪里搬。